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1. otázka

Určete, které z následuj́ıćıch úsudk̊u jsou logicky platné:

a) Každý pes je zelený.
Aĺık neńı pes.
—-
Aĺık neńı zelený.

b) Venku prš́ı.
Karel je veselý.
—-
Venku prš́ı.

c) Pouze psi jsou punt́ıkat́ı.
Aĺık je pes.
—-
Aĺık je punt́ıkatý.

d) Petr umı́ zṕıvat nebo tančit.
Petr neumı́ zṕıvat.
—-
Petr umı́ tančit.

2. otázka

Určete, co plat́ı pro klausuli:

a) obsahuje pouze výrokové proměnné

b) je to konečná konjunkce výrokových symbol̊u

c) je to elementárńı disjunkce

d) neobsahuje implikaci

3. otázka

Které z následuj́ıćıch zákon̊u jsou platné:

a) |= ∃x[B(x) ⊃ A] ≡ [∀xB(x) ⊃ A]

b) |= A(x/t) ⊃ ∀xA(x)

c) |= [∀xA(x) ∨ ∀xB(x)] ≡ ∀x[A(x) ∨B(x)]

d) |= ∀xA(x) ⊃ A(y)
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4. otázka

Určete, které z následuj́ıćıch tvrzeńı jsou pravdivé:

a) PL1 pracuje pouze s totálńımi funkcemi, tj. takovými, kdy každý vzor
má právě jeden obraz.

b) Relace je pouze zprava jednoznačné zobrazeńı.

c) Funkce použité pro interpretaci v PL1 mohou být parciálńı, tj. takové,
kdy každý vzor má minimálně jeden obraz.

d) Libovolnou n-argumentovou funkci lze vyjádřit pomoćı n+1 argumen-
tové relace.

5. otázka

Určete, která z následuj́ıćıch tvrzeńı jsou pravdivá:

a) Prvkem množiny může být opět množina, př́ıpadně uspořádaná n-tice
(na pořad́ı jejich člen̊u zálež́ı).

b) Pokud je množina A vlastńı podmnožinou množiny B, pak B má aspoň
jeden prvek, který nelež́ı v A.

c) Potenčńı množina množiny M je množina všech podmnožin množiny
M , tedy mezi jej́ı prvky patř́ı i množina M .

d) Množiny jsou identické, právě když maj́ı stejný počet prvk̊u.

6. otázka

Co z následuj́ıćıho plati?

a) Formule (p ⊃ q) ∧ (q ∨ r) má 5 model̊u.

b) Formule (p ⊃ q) ∧ (q ∨ r) má právě 2 modely.

c) Jedńım z model̊u formule (p ⊃ q) ∧ (q ∨ r) je valuace p=0, q=0, r=1.

d) Valuace p=1, q=0, r=1 je modelem formule (p ⊃ q) ∧ (q ∨ r).

7. otázka

Mezi sémantické d̊ukazové metody v PL1 patř́ı:

a) Metody zabývaj́ıćı se významem formule.

b) Metody zabývaj́ıćı se tvarem formule.

c) Metody zabývaj́ıćı se sémantikou formule.

d) Relačńı struktury využ́ıvané pro d̊ukazy úsudk̊u s predikáty o větš́ı
aritě než 1.
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8. otázka

Formule F je splnitelná v interpretaci I:

a) Právě když existuje ohodnoceńı e proměnných takové, že pro toto
ohodnoceńı je formule pravdivá v dané interpretaci.

b) Právě když existuje ohodnoceńı e proměnných takové, že plat́ı, že F
[e] je pravdivá v dané interpretačńı struktuře.

c) Právě když existuje ohodnoceńı e proměnných takové, že plat́ı |= F
[e] v interpretaci I.

d) Právě když neexistuje žádná jiná interpretace I, která by formuli A
splňovala.

9. otázka

Mezi výchoźı (nedokazované, primárńı) dedukčńı pravidla v systému přirozené
dedukce patř́ı:

a) Eliminace ekvivalence: A ≡ B|–A ⊃ B,B ⊃ A

b) Transitivita implikace: A ⊃ B,B ⊃ C |- A ⊃ C

c) Zavedeńı dvoj́ı negace: A |- ¬¬A

d) Eliminace implikace: A,A ⊃ B |- B.

10. otázka

Která tvrzeńı plat́ı:

a) Metoda sémantických tabel je grafická metoda aplikace distributivńıho
zákona.

b) Pokud mě zaj́ımá podoba výsledné pravdivostńı funkce dané formule,
použiji tabulkovou metodu nikoli rezolučńı.

c) Důkaz pomoćı rezolučńı metody lze vést ve VL pouze př́ımo.

d) Rezolučńı pravidlo ve VL zachovává splnitelnost, ale nikoli pravdivost.
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